APLICATIA Nr. 1/ 11

Se se gaseasca reprezentarea in formatul dublu, a urmatoarelor date numerice:

x =1E308; X =5E308;
X =5E —308; x=1E -308; x=1E —325;
Se vor preciza:
1) Urmatorii parametri ai reprezentarii:
- Semn, Camp exponent, Camp semnificand;
- Exponent stocat, exponent.

2) Tipul de data reala.

APLICATIANr. 2/ 11
Se considera formatul dublu (Binary64).
Setati bitii din caAmpurile formatului, astfel ca sa se gdseasca reprezentarea in format si
valoarea, pentru:

- Numarul maxim reprezentabil in format, X, . Care este numarul cel mai
apropiat si mai mare ( X ) ?; explicati.

- Numarul normal minim, reprezentabil in format, X . . Care este numarul cel mai

min
apropiat si mai mic ( X ;,) ?; explicati.

- Numarul denormalizat minim, reprezentabil in format, X Care este numarul

den,min *
cel mai apropiat si mai mic ( X,,,) ?; explicati.

Nota: Se va folosi programul ” Reprezentarea in Virgula Flotanta”.



APLICATIA Nr. 3/ 11

Se considera formatul simplu (Binary32).

1) Gasiti reprezentarea in format X, a unui numar denormalizat X,. Gasiti

ulp(X,).

2) Repetati punctul 1 pentru alt denormalizat x, ; reprezentarea in format este

X,.
3) Constatati ca ulp(X,) =ulp(X,). Explicati de ce.

Nota: Se va folosi programul ” Reprezentarea in Virgula Flotanta”.

APLICATIANr.4/11

Calculati valorile urmatoarelor functii, pentru valorile x =10', i=1 2, ..

f (x) = 0.1x(~/x +10 —+/x —30) - in simpla precizie;

f 2(x) = 0.1x(v/x +10 —v/x —30) - in dubla precizie;

g(x) = 4x - in simpla precizie
Jx+10 ++/x-30 '

Tabelati valorile calculate astfel:

- f2(x): cu 8 cifre semnificative corecte;

ol

- f(x) si g(x): cunumarul maxim de cifre semnificative asigurate de precizia

simpld. Explicati rezultatele.



APLICATIA Nr. 5/ 11

v 1w ¢ e

.....

XTOL =10"°, prin:
1) Metoda Secantei: cu aproximatiile x, h, unde 0 <h < x,/10.
2) Metoda Newton: aproximatie X, .

Comparati numarul de iteratii.

APLICATIA Nr. 6/ 11

Se da ecuatia f(x) =0, unde:

f(X) =Vx*+2x+5-2sinx—x*+3

1) cu metoda NEWTON;
2) cu metoda SECANTEL

Comparati numarul de iteratii in cele doud metode.



APLICATIA Nr. 7/ 11
Se da ecuatia:

8—x
Xx+0.2

tg(x) =

v e e e

1) Cu metoda NEWTON;
2) Cu metoda SECANTEI;

Comparati numarul de iteratii in cele doud metode.

APLICATIANr. 8/11
Se da functia
f(x) =1+ x+e ™ sin(x),
unde p este un parametru.
1) Gasiti ridicina din (0,1) pentru valorile p =1; 30;, cu toleranta EPS =107°.
2) Rezolvati cu metoda Newton cazul p =30, cu EPS =107° si x, =0.

Comentati rezultatul.



APLICATIA Nr. 9/ 11
Pentru curgerea unui fluid in regim turbulent intr-o conducta, factorul de frecare

Darcy f, este dat de legea empirica a lui Colebrook:

i:_zm[g/D 2.51}

G 37  Ref

unde: Re = numarul Reynolds; D = diametrul conductei; ¢ = rugozitatea
suprafetei (in unitatea de lungime). Legea este valabild pentru: 4000 < Re <10° si
/D <0.05.

Determinati f pentru valorile: /D =.001; Re =10°.

Utilizati aproximatia: f =0.16(Re) °*® (Genereaux, 1939),.

APLICATIA Nr. 10/ 11

Se da ecuatia f(x) =0, unde:

f(X) =vVx?+2x+2 —2sinx—x+0.94
1) cu metoda NEWTON - cu aproximatia X, ;
2) cu metoda SECANTEI — cu aproximatii apropiate de X, .

Comparati numarul de iteratii in cele doud metode



APLICATIA Nr. 11/ 11

Se da functia:

5

; 3
Q(a)=c FH20+sN2a)° oo n2.

(7 +2a)

Gasiti @ pentru care Q(or) este maxim, cu toleranta EPS =107°.
[Ecuatia lui Manning: Q(«) reprezinta fluxul (debitul volumic) printr-o conducta

circulara rugoasa. a defineste gradul de umplere a conductei: perimetrul udat este
arcul corespunzator lui 7 + 2« (radiani). C este un coeficient depinzand de raza,

coeficientul de rugozitate si panta conductei. ]

APLICATIA Nr. 12/ 11

Se da polinomul LAGUERRE de ordinul 5:
L. (X) = %(—x5 +25x* —200x* + 600x? — 600x +120)

1) Gasiti aproximatii initiale ale radacinilor (algebric, grafic, etc.)

.....

.....

metoda Laguerre-IMSL. Comentati rezultatul.



APLICATIA Nr. 13/ 11

Polinomul

p(x) = x® —21x° +175x* —735x° +1624x> —1764x + 720

are radacinile: X, =1, X, =2;...;X, =6.

Fie p(x) polinomul obtinut din p(x) inlocuind coeficientul a, =—21 a luix®, cu

3, =—21.003.

.....

perturbatia relativa a radacinii xg¢

- Calculati modulul raportului: - — — -
perturbatia relativa a coeficientului as

Comentati rezultatul.

(Daca a perturbat devine a, perturbatia relativa este: (a2 —a)/a.)

APLICATIA Nr. 14/ 11
Considerati polinomul
p(x) = x* —5.56x” +9.1389x — 4.68999
- Studiati existenta unei radacini multiple (proiect ANA: Newton_r).

- Calculati radacinile, in precizie dubla , sau cvadrupla.




APLICATIA Nr. 15/ 11

Se considera sistemul:

yi+y—-x?=1
x—sin(y)* =0
Gasiti doud aproximatii initiale (X,,Y,), unde x, € (0,1).

Rezolvati, cu toleranta EPS =107°, prin metoda NEWTON:
1) Cu jacobianul exact (analitic);

2) Cu jacobianul calculat numeric (Newton_Sys-Numeric).

APLICATIA Nr. 16/ 11

Se considera sistemul:

Xy—z2=2
—Xyz - X*+y’ =4
e -e-z2=7

Rezolvati prin metoda NEWTON, cu toleranta EPS =107°
1) Cu aproximatia initiald w, = (1,1, 1)
2) Cu aproximatia initiala w, = (2, 2, —1)

Comparati numarul de iteratii si explicati.



APLICATIA Nr. 17/ 11

Se consideri sistemul:

X—Y+X+y=1
X+y—-ev =3

Rezolvati prin metoda NEWTON, cu toleranta EPS =107°:
1) cu jacobianul exact (analitic);

2) cu jacobianul calculat numeric (Newton_Sys-Numeric).

APLICATIA Nr. 18/ 11

Se da sistemul liniar cu matricea:

302 -105 253
A=| 433 056 -1.78
-0.83 -054 147

1) Calculati solutia pentru termenul liber [ 1 1]".
2) Repetati punctul 1 cu matricea A’ obtinuta prin inlocuirile: 2.53 — 2.54

(element (1, 3)) si 1.47 — 1.48 (element (3, 3)). Comparati rezultatele si

explicati.



Se dd matricea:

3.02 -1.05
A=| 433 0.56
-0.83 -054 147

APLICATIA Nr. 19/ 11

2.53
-1.78

1) Calculati matricea inversa A™;

2) Verificatica A* A™ =1 (unde | este matricea unitate)

APLICATIA Nr. 20/ 11

Se da matricea HILBERT de ordinul 4:

1 1/2
1/2 1/3
H, =
1/3 1/4
1/4 1/5

1/3
1/4
1/5
1/6

1/4
1/5
1/6
1/7

,  Elementele matricii sunt: h; =1./(i+ j-1).

1) Calculai H,' in simpla precizie.

2) Calculati H;* n dubli precizie.

3) Comparati elementele inverselor de la punctele 1 si 2. Explicati rezultatul

comparatiei.



APLICATIA Nr. 21/ 11

Se dd matricea:

1 2 3 4.002
2 3 4 5
A= X
3 4 5 6
4002 5 6 7

1) Rezolvati sistemul liniar Ax =b, unde:
b= 11 1]",sib=[102 1 1 1] .
2) Stabiliti raportul intre: perturbatia relativd maxima (in modul) in solutie /

perturbatia relativa in termenul liber b, . Comentati rezultatul

APLICATIA Nr. 22/ 11

Se di matricea:

6 -36 12
A=|-36 218 -74
12 -74 64

1) Calculati matricea inversd A™;

2) Verificatica A* A™ =1 (unde | este matricea unitate)



APLICATIA Nr. 23/ 11

Se da matricea A de ordinul 5, cu elementele (Wilkinson 5 — modificat):
a; =18.144/(i+ j+1), i,j=15
Lucrand in simpla precizie, se cere:

1) Tipariti matricea A,

2) Calculati inversa A™;

3) Verificati egalitatea A* A™ =1 (I = matricea unitate).

APLICATIA Nr. 24/ 11

Se di sistemul liniar Ax =b, unde:

6 1 1 0 O] [0.8]
16110 0.9
A=l1 16 1 1| b=| 1. |;
01161 0.9
0 0 1 1 6] 10.8]

Matricea A este pozitiv definita.
1) Rezolvati sistemul prin metoda CHOLESKY.
2) Afisati matricea S (sau L), si calculati determinantul matricii A.

3) Modificati elementele (1,2) si(2,1), din 1 in 6.2. Rezolvati sistemul.



